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 خليط غازات وماء  ومواد مجهرية سائلة وصلبة 

https://hulul.online/


 تقل نسب الغازات الأخرى 

https://hulul.online/


طح الأرض لسقرب طبقات الغلاف الجوي لأنها ا  

كثف الطبقات   أ

https://hulul.online/


سائل لبخار الماءالتبخر: تحول الماء من    

تحول بخار الماء إلى الماء السائل  :  التكاثف  

 بسبب تكثف بخار الماء الموجود في الهواء

 يتبخر 

https://hulul.online/


https://hulul.online/


 عند 30 ْ س  : كمية بخار الماء هو 32 جم / م 3  

  عند 10 ْ س كميةبخار الماء هو 8 جم / م3  

https://hulul.online/


كمية بخار الماء الموجودة في الهواء مقارنة بكمية بخار الماء التي  

 يستطيع الهواء حملها عند درجة حرارة معينة 

https://hulul.online/


كبيرةقوة الرياح   

https://hulul.online/


ساعة  2الزمن )ز( =  –كم  20: المسافة )ف( = 1ج  

كم /ساعة  10=   2/  20ع = ف / ز =   

 

ساعة  3الزمن )ز( =  –كم  69: المسافة )ف( = 2ج  

كم /ساعة  23=   32/ 69ع = ف / ز =   

الرياح نحو اليمين في نصف الكرة الشمالي  تنحرف   

الجنوبي وتنحرف نحو اليسار في نصف الكرة   

https://hulul.online/


 

 غبار، حبوب لقاح، ملح

 لأن للهواء وزن   

 الترو وسفير، السترتوسفير، الميزوسفير، الثيرموسفير، الإكسوسفير 

 النتح ، التبخر ،  التكاثف، الهطول 

 الحلول في الصفحة التالية

https://hulul.online/


:27الصفحة   

إلى سطح الأرض فتسخن سطح الأرض ثم % من الطاقة الشمسية طبقة التروبوسفير وتصل 50تخترق : 5ج

 تنتقل الحرارة من سطح الأرض إلى طبقة التروبوسفير بالتوصيل 

عندما يرتفع بخار الماء إلى أعلى فإنه يتكاثف ويكون قطرات الماء السائلة : 6ج  

ا عند عند زيادة درجة الحرارة تزداد حركة جزيئات الهواء فتبتعد عن بعضها البعض ويقل ضغط الهواء أم: 7ج

ات وتقترب من بعضها فيزداد ضغط الهواءئاض درجات الحرارة تقل حركة الجزيانخف  

لأن تنخفض درجة الحرارة في طبقة التروبوسفير مع ازدياد الارتفاع فإذا انخفضت درجة الحرارة لدرجة  -: أ 8ج

كم الثلوج   كافية على قمة الجبل تترا

ات الماء أو بلورات الثلج كبيرة بحيث لا تستطيع الغيوم حملهالأنه لا يحدث الهطول إلا عندما تصبح قطر  -ب   

 تطبيق المهارات:

ات البطينةئات المتحركة بسرعة بالجزيئنقل الطاقة نتيجة لاصطدام الجزي عملية التوصيل: هي عملية  

   عملية الحمل: هي عملية صعود الهواء الساخن وهبوط الهواء البارد

https://hulul.online/


درجة الحرارةبالحد الفاصل بين كتل هوائية مختلفة   

https://hulul.online/


https://hulul.online/


جزيئاته فيزداد  تزداد سرعة  الكأس  في الهواء  عندما يسخن: 1ج

يندفع الماء للاسفل فيخرج .  الضغط داخل الكأس   

ضغط الهواء يقل  ف  جزيئاتهعندما يبرد الهواء تبطئ حركة  : 2ج

الماء داخل  في الخارج داخل الكأس فيدفع الضغط المرتفع

 الكأس 

https://hulul.online/


عند حدوث البرق لهواء بعد تسخينه ا بسبب تمدد  

https://hulul.online/


https://hulul.online/
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:33الصفحة   

الجبهة الباردة: الحد الفاصل الذي يتكون عندما تتقدم كتلة هوائية باردة وتندفع إلى أسفل كتلة دافئة  : 1ج

.  فترغم الكتلة الدافئة على الارتفاع إلى أعلى   

كثر برودةالجبهة  .   الدافئة: تتكون عندما تندفع كتلة هوائية دافئة إلى منطقة أ  

الجبهة الثابتة: تتكون عندما تلتقي كتلة هوائية باردة مع أخرى دافئة دون أن تتقدم إحداهما على الأخرى  

. وتكون ثابتة أو تتحرك ببطء  

لجبهات الباردة لأنها تنشأ من الغيوم الركامية ذات النمو الرأسي في مناطق ا: 2ج  

  وتقارير  من الغلاف الجوي وجمع البيانات بسرعة وعمل نماذج كبيرةعلى مراقبة مساحات تساعدنا : 3ج

 مستقبلية لظواهر الطقس 

لأنها تبدأ في التشكل في مناطق الضغط المنخفض في المحيطات الاستوائية فتدور الرياح عكس عقارب : 4ج

ير كوريولوسالساعة حول مركز العاصفة نتيجة لتأث  

 تطبيق الرياضيات: 

كم / يوم  388.9=  9/  3500متوسط السرعة = ف / ز =   

كم / دقيقة  0.8=  10/  8متوسط السرعة = ف / ز =   
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 جبهة ثابتة  جبهة دافئة 

 تتقدم كتلة الهواء الباردة 

 وتندفع إلى كتله الهواء الدافئة 

https://hulul.online/


أمطار غزيرة وأعاصير قمعية  وقوية وفيها  سريعة  هارياحلان   

 الطقس 

 الجبهة الهوائية 

 الهباء الجوي 

 كتلة هوائية

https://hulul.online/


 

 تبخر 

 تكاثف 

 النتح

 هطول

https://hulul.online/


:39الصفحة   

يقل الضغط الجوي بالتالي تقل كثافة الغلاف الجوي  كلما ارتفعنا: 13ج   

التكثف: هو تحول بخار الماء إلى ماء سائل  : 14ج  

 الهطول: فهو قطرات الماء أو بلورات الثلج التي تسقط من الغيوم 

نتيجة تصادمها ببعضها تزداد طاقة الجزيئات فتتحرك بسرعة مبتعدة عن بعضها: 15ج  

ل إلى تكون البرد  إذا كانت درجة الحرارة أعلى الغيمة منخفضة تتكون بلورات ثلج وتؤدي تيارات الحم: 16ج  

إذا كان البرد كبيراً فلن ينصهر كاملاً في أثناء سقوطه خلال الهواء الدافئ وفي الجزء السفلي من الغيمة تسقط 

 بلورات الثلج المنصهرة وقطرات الماء مكونة المطر 

  ة الحرارةدرجارتفاع  الملامس له فيتمدد الهواء نتيجة لجزئيات الهواء يؤدي البرق إلى تسخين سريع: 18ج

كبر من سرعة الصوت فتسمع صوت الرعد ئالكبير والمفاج .  بسرعة أ  

كثر من 19ج كم  10: الأعاصير القمعية: أصغر حجماً لمسافة أ  

دقيقة 15تستغرق وقت أقل لا يزيد عن   

 تبدأ بالدوران على شكل دوامة مكونة غيمة تشبه القمع

كبر حجماً وتتحرك آلاف الكيلوم ترات الأعاصير البحرية: أ  

 تستمر لعدة أسابيع

تتشكل في مناطق الضغط المنخفض في المحيطات الاستوائية وتدور الرياح عكس عقارب الساعة حول مركز  

 العاصفة نتيجة لتأثير كوريولوس 

 كلاهما عبارة عن تيارات هوائية

تعود فتتجمد ثانية يتكون الماء المتجمد عندما تسقط بلورات الثلج خلال طبقة هواء دافئة وتنصهر ثم : 20ج

 لدى مرورها خلال طبقة هواء باردة قرب السطح 

  35ْ( = 32 - 95) 9/  5( = 32 –)ف ْ  9/  5: س ْ = 24ج

  14ْ=  32س ْ +   5/  9: ف ْ = 25ج

  ْ 25.55( = 32 –)ف ْ  9/  5: س ْ = 26ج

   128.92ْ-=  32س ْ +   5/  9: ف ْ = 27ج

  57.8ْ( = 32 - 95) 9 / 5( = 32 –)ف ْ  9/  5: س ْ = 28ج
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 بسبب دوران الأرض حول نفسها 

https://hulul.online/


صل الصيففأشد في   

وتكون أقل ما يمكن في فصل الشتاء   

https://hulul.online/


عند دوران القمر حول نفسه 

وحول الأرض تواجه الأرض 

 دائماً الجهة ذاتها من القمر

https://hulul.online/


 هي تغير أطوار 

العربي بينما  الهلال الجديد في بداية الشهر  --  

 الهلال الأخير في نهاية الشهر العربي 

اتجاه الجزء المضاء من القمر في الهلال   --

 الجديد عكس اتجاهه في الهلال القديم 

https://hulul.online/


 يكون القمر محاق 

القمر بين الأرض والشمس عندما يكون   

   نراه بسهولة لان الأرض تقع بين القمر والشمس سوف القمر خ --

ظل القمر يغطي مساحة صغيرة من الأرض فأما كسوف الشمس  --

فبالتالي يستطيع بعص الناس عند مناطق جغرافية محددة فقط رؤية 

 كسوف الشمس 

https://hulul.online/
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الشمس النظام الشمسي ويمنع تفرق أجزائه  تجمع جاذبية  

تدور جميع الكواكب حول الشمس التشابه:   

 كل كوكب له مدار خاص به

كب القريبة من الشمس  الاختلاف:  الكوا

 صغيرة والبعيدة كبيرة 

كب صلبه وكواكب غازية   هناك كوا

كل كوكب له عدد أقمار تدور حوله مختلفة  

كب الأخرى   عن عدد أقمار الكوا

تستخدم الوحدة الفلكية للتعبير عن المسافات الكبيرة في النظام  

 الشمسي باستخدام أرقام صغيرة

https://hulul.online/


بسبب قربه من الشمس وعدم وجود  

 غلاف جوي يحيط به 

https://hulul.online/


بسبب الرسوبيات  

الغنية بأكاسيد  السطحية

 الحديد

هي كتل صخرية تختلف في أشكالها وحجومها تسبح في الفضاء  

ه تلك التي تدخل في  وتدور حول الشمس وتتكون من معادن تشب 

كب الصخرية والأقمار  تركيب الكوا

https://hulul.online/
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نب لتشكل  قوم بنفث الغبار والبخار من المذلأن الرياح الشمسية ت 

 ذيلاً طويلاً لامعاً خلفه 

https://hulul.online/
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:55الصفحة   

ينتج عن دوران الأرض حول نفسها تعاقب الليل والنهار أما ينتج عن دوران الأرض حول الشمس تعاقب : 1ج

 فصول السنة المختلفة

الأرض تكون بين الشمس والقمر في أثناء طور البدر فعندما يكون الأرض والشمس والقمر على  لأن : 2ج

 استقامة واحدة يحدث خسوف القمر

في مد الربيع يكون المد أعلى ما يمكن ويكون الجزر أقل ما يمكن أما في المد المنخفض يكون المد أقل ما : 3ج

 يمكن ويكون الجزر أعلى ما يمكن 

بية الشمس تنجذب الكواكب والأجسام الأخرى إلى الشمس وتحافظ على دورانها في المدارات بسبب جاذ: 4ج  

نبتون  –أورانوس  –زحل  –ي المشتر  –المريخ  -الأرض   -لزهرة ا -عطارد : 5ج  

لأن درجة الحرارة على الأرض أعلى من درجة الحرارة التي يتم عندها تجمد ثاني أكسيد الكربون بينما درجة : 6ج

رارة على المريخ أقل فيتجمد عندها الكربون الح  

كثر برودة -: أ 7ج كثر حرارة ويصبح الشتاء أ كثر حدة فيصبح الصيف أ ستصبح الفوارق بين الفصول أ  

نعم؛ ومنها المريخ وذلك بسبب وجود الماء على سطحه فافترض بعض العلماء وجود مخلوقات مجهرية  -ب 

أقمار المشتري والتي قد تحتوي على   حلوجود حياة أيضاً على سطلمريخ وهناك احتمال على سطح ا

 محيطات تحت سطحها الثلجي
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 تطبيق المهارات:

طارد ع الزهرة  المريخ المشتري  زحل اورانوس  نبتون  ةالمقارن الأرض    

صغرالا السادس السابع الاكبر ثاني  ثالث  الرابع  الحجم الخامس 

ة لها سطح صلب ويحيط بها حلقاتغازي ن صلبة تحوي معاد    التركيب  

مسالخا السادس السابع الثامن البعد عن   الثالث الاول الثاني  الرابع 

 الشمس

ه لون

 ازرق  

له حلقات  

ويضفي 

عليها غاز  

الميثان 

اللون  

لاخضرا  

يحوي 

حلقات  

 عريضة 

دوامة 

حمراء 

ضخمة 

 وسطه 

يغطيه   

الغيومرسوبيات  

طحية س  

لا غلاف  

 جوي  

غلاف  

 جوي 

 يوجد ماء 

المظاهر 

 السطحية 
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 يزداد التردد مع نقصان الطول الموجي 

https://hulul.online/


طول موجي أقصر وتردد أعلى من الأشعة لها 

كبر من طاقة   لهاالتحت الحمراء وبالتالي  طاقة أ

إلى تدمير الأنسجة الحية الضوء الأحمر فتؤدي   

https://hulul.online/


لتجنب التأثير السلبي للغلاف الجوي الذي يمتص بعض الطاقة القادمة 

تشويشاً على الرؤية من الفضاء ويشتتها مما يسبب   

كثر في   يمكن مشاهدة عدد نجوم أ

المناطق ذات الخلفية الضوئية 

 الضعيفة

https://hulul.online/


ولها يد لأنها تبدو على شكل مغرفة كبيرة   

لا، لم أعد أرى المجموعات النجمية لأن ضوء الصادر : 1ج

 من مصباح الغرفة أشد من ضوء النجوم 

ضوء الشمس المنتشر على الأرض أشد من ضوء : 2ج

النجوم مثل الضوء المنتشر من مصباح الغرفة ولذلك لا 

 ً  نرى النجوم نهارا

 

https://hulul.online/


تقل درجة حرارة النجوم كلما اتجهنا من اللون البنفسجي إلى اللون  

 الأحمر في الطيف المرئي 

يتشكل إلى نجم صغير الكتلة ثم  

القزم الأبيض ثم ينتهي إلى القزم  

 الأسود

https://hulul.online/


في مرحلة النجم الفوق المستعر 

إذا كانت النجوم الناتجة كتلتها  

فإنه ينكمش لبه  كبيرة جداً وكافية 

 ويكون ثقباً أسوداً 

https://hulul.online/


ات مليارات النجوم والشمس تفع على حافتها ئلأنها مجرة حلزونية ضخمة تحتوي م  

https://hulul.online/
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كبر بكثير من المسافة داخل النظام   لأن المسافة بين المجرات أ

كبر   الشمسي لذلك نحتاج إلى وحدة قياس أ

 تتحرك المجرات الأخرى مبتعدة عن مجرتنا 

https://hulul.online/
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:65الصفحة   

تستخدم المناظير الفلكية الراديوية الصحون الهوائية اللاقطة لاستقبال موجات الراديو مما يجعلها : 1ج

اظير الفلكية البصرية والتي نبة التي يستحيل معها استخدام المتستخدم ليلاً ونهاراً وفي الظروف الجوية الصع

وتركيزه ي أو المرايا لالتقاط الضوء المرئ  تستخدم العدسات  

موجات الراديو موجات كهرومغناطيسية تستطيع أن تنتقل عبر الفراغ؛ بينما الصوت ليست موجات  : 2ج

 كهرومغناطيسية ويحتاج إلى وسط مثل الماء أو الهواء لكي تنتقل ولا تنتقل في الفراغ

دوران الأرض حول محورها؛ أما ظهورها في بعض فصول  تبدو النجوم وكأنها تتحرك في السماء ليل بسبب: 3ج

 السنة فيرجع إلى دوران الأرض حول الشمس 

الأصغر: حيث تسمى مجموعة منها باسم المغرفة ذات اليد حيث تشبه المغرفة في شكلهامجموعة الدب : 4ج  

 مجموعة ذات الكرسي: يشبه تجمعها في السماء الكرسي 

ق مجموعة من العلماء على مجموعة منها بالمغرفة الكبرى مجموعة الدب الأكبر: والتي يطل  

تبدأ دورة حياة النجم بسحابة كبيرة من الغازات والغبار ثم تؤدي قوة الجاذبية إلى انكماش هذه السحابة : 5ج

مما يؤدي إلى رفع درجة الحرارة والضغط مما يسمح باندماج الذرات في النجم وعندما يصبح نجماً حقيقياً 

اقة الناتجة عن التفاعلات النووية فتستهلك الغازات الموجودة في مركز النجم ويتحول النجم يشع الط

المتوسط إلى نجم عملاق أحمر ثم تفقد غلافها الخارجي وينكمش اللب وتتحول إلى نجم قزم أبيض ثم يبرد  

 فيتحول إلى قزم أسود 

سنوات تقريباً  4كذلك يحتاج وصول الرد إليهم سنوات تقريباً و 4الزمن الذي يستغرقه وصول الرسالة  -: أ 6ج  

لأن الضوء المنبعث من النجوم البعيدة جداً قد يستغرق ملايين السنين للوصول إلى الأرض  -ب   

: السرعة = المسافة / الزمن7ج  

ثانية 0.78947الزمن المستغرق = السرعة / المسافة =   

ون كم تريلي 42.75=  9.5*  4.5: بعد النجم عن الأرض = 8ج   
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 الكون 

 المذنبات والنيازك

كب الخارجية   الكوا

 حزام الكويكبات  المجرة

كب الداخلية   الكوا
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 كسوف الشمس 

 بدر الإكليل  سطح أحمر 

 القليل
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:71الصفحة   

المنظار الفلكي الموجود على الأرض تصل إليه الطاقة ولكن تعاني تشويه بسبب وجود الغلاف الجوي  : 17ج

القمر والذي تصل إليه الطاقة وبالتالي تكون الصورة أقل وضوحاً من تلك التي تتكون على المنظار الفلكي على 

 بدون أي نوع من التشويه بسبب عدم وجود غلاف جوي للقمر

تغير موقع القمر من يوم إلى يوم شرقاً هي حركة حقيقية بسبب دوران القمر حول الأرض من الغرب إلى  : 18ج

رض حول محورها في الشرق أما حركة القمر اليومية من الشرق إلى الغرب فهي حركة ظاهرية سببها دوران الأ

 الاتجاه المعاكس لحركة القمر المدارية

مرة 5.8وحدة فلكية =  5.20وحدة فلكية /  7..40: 24ج  

كم  40053.84=  12756*  3.14* ق =  3.14: م = 25ج  

يوم  5.5: مدة دورة سطوع النجم = إرشاد  
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:73الصفحة   

: التبخر13ج  

الأمطار عندما تكون درجة الحرارة المحيطة بالغيمة أقل من درجة التجمد الأمطار: وتتكون : 14ج  

 الثلج: تتشكل البلورات الثلجية عندما يكون الهواء بارد أقل من صفر 

المطر المتجمد: يتكون نتيجة تجمد قطرات المطر أثناء مرورها في طبقات الهواء شديدة البرودة القريبة من 

 السطح 

ضمن الغيوم عندما يتجمد الماء على شكل طبقات تحيط بنواة صغيرة من الثلج ويزداد البرد: ويتكون  

 حجمها أثناء صعودها وهبوطها مع الهواء الصاعد والهابط داخل الغيمة

ف بخار ة الندى فيصبح مشبعا عندئذ يتكاثتتكون الغيوم عندما يصعد الهواء إلى أعلى ويبرد إلى درج: 15ج

صغيرة من الماء في الغلاف الجوي  الماء على شكل حبيبات  

التلسكوبات الراديوية تعتمد في عملها على أمواج الراديو بينما تعمل التلسكوبات البصرية بواسطة : 16ج

 الضوء المرئي مستخدمة في ذلك العدسات أو المرايا

تبدأ حياة النجوم بغيمة كبيرة من الغازات والغبار والثلج : 17ج  

ة الجاذبية مما يؤدي إلى ازدياد درجة الحرارة والضغط فيحدث اندماج للذرات في  تنكمش الغيمة بفعل قو  

 النجم ويشع طاقة 

 يستهلك النجم المتوسط الغازات في مركزه فيتمدد ويتحول إلى نجم عملاق أحمر اللون  

يبرد ويصبح بعد فترة من الزمن يفقد النجم الغلاف الخارجي فينكمش اللب ويصبح نجماً قزماً أبيض ثم  

 قزم أسود 

لاته الثلاثة السائل والبخار  الأرض كثيفة وصخرية وتسمح درجة الحرارة على سطحها بوجود الماء في حا: 18ج

لج مما يتيح وجود الحياة على سطح الأرض ثوال  

الكويكب هي أجسام صخرية أو فلزية وتختلف في مكوناتها وتوجد معظمها في حزام الكويكبات بين  : 19ج

رى والمريخ في المجموعة الشمسيةالمشت  
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النجم النيتروني يتكون من نيترونات وهو جرم صغير شديد الكثافة أما الثقب الأسود فيتكون من مادة  : 20ج

هائلة الكثافة إلى درجة أنها تستطيع ابتلاع جميع الأجسام المارة بقربها وحتى الضوء نفسه لا يستطيع الإفلات  

 منها

مزدوج لجاذبية الشمس والقمر إلى حدوث المد والجزر على الأرض ويحدث أعلى مد عندما يؤدي التأثير ال: 21ج

يكون الشمس والقمر والأرض على خط واحد ويكون التأثير أقل؛ ما يمكن عندما يكون الثلاثة على خطين  

 متعامدين 

كثر من أي كوكب آخر وهو يقع تقريبا في مستوى : 22ج مدارهيميل محور كوكب أورانوس أ  

  5727ْ=  273 –  6000: س ْ = 23ج

   3100ْ=  273+   2827: ك ْ = 24ج

الهباء الجوي يتكون من مواد صلبة مثل الغبار والأملاح وحبوب اللقاح ومواد سائلة مثل القطيرات  : 25ج

كين  الحمضية ويدخل الغبار إلى الغلاف الجوي بوساطة الرياح التي تقوم بحمل وبعثرة دقائق الأتربة أو ا لبرا

ا تتحرك الرياح فوق التي تقذف عند ثورانها كميات هائلة من الرماد البركاني في الهواء أما الأملاح فتدخل عندم

 المحيطات أما حبوب اللقاح فتدخل الغلاف الجوي مباشرة من النباتات

: بسبب دوران الأرض حول الشمس 29ج  

كتشاف التقنيات الجد: 30ج يدة والتقدم العلمي واحتمال النجاح في بناء من فوائد استكشاف الفضاء ا

مستعمرات فضائية في المستقبل واستخدام المصادر الطبيعية على الكواكب الأخرى، أما تكلفة رحلات الفضاء 

كما أن رحلات استكشاف الفضاء تمثل خطورة على حياة الإنسان اً فهي عالية جد  

تربيع أخير –محاق د  –: أ 31ج  

يوماً تقريباً في الدورة الواحدة  29كل   قمر في كل دورة؛ لأنه يدور حول الأرضلا يتغير طور: 32ج  

كب إهليلجي 33ج : شكل مدارات الكوا  

كب الخارجية كبيرة غازية قليلة الكثافة: 34ج كب الداخلية صغيرة صخرية عالية الكثافة بينما الكوا الكوا  

وقود الهيدروجين في اللب يصبح فوق مستعر  يبدأ النجم من سديم ثم تتابع رئيس وبعد أن يستنزف : 35ج

 وتدريجياً يتلاشى الانشطار النووي ويختل توازنه فينكمش المركز ويتحول إلى ثقب أسود
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لأن القمر يدور حول الأرض وحول نفسه بالسرعة نفسها : 36ج  

: بسبب دوران الأرض حول محورها 37ج   
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